

■ 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 修炼共产党人的“心学”

新华社记者 杨柳

务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上的“总开关”没拧紧，缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观，各种出轨越界、跑冒滴漏在所难免。

正气存内，邪不可干。修炼共产党人的“心学”，要加强主观世界的改造，全面提升个人修养和政治品格，做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。心中有党，时刻同党中央要求“对标”，拿党章党规“扫描”，才不会在政治方向上走岔走偏；心中有民，用人民群众新期待“透视”，不断叩问初心、守护初心，才不会把政绩凌驾于民意之上；心中有责，锐意进取、真抓实干，

才能处理好发展中的各种矛盾问题；心中有戒，始终不放纵、不越轨、不逾矩，才能做到依法廉洁用权。

知行合一，担当作为。“知”的目的，在于“行”，修炼共产党人的“心学”，目的在于学以致用、指导实践，最终要落到用实干推动发展上。世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对治国理政考验之大前所未有。这就要求党员干部把功夫下到家察实情、出实招、办实事、求实效上，愿挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋，在直面问题、破解难题中

不断打开工作新局面。

修炼共产党人的“心学”，要活到老、学到老、修养到老。党员干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的增加而自然提高，也不会随着职务的升迁而自然提高，而需要终生努力。思想上松一寸，行动上就会散一尺。加强党性修养必须驰而不息、久久为功，不断进行自我修炼、自我约束、自我改造。

常修常炼、常悟常进，将党性内化于心、外化于行，方能在大大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。

(新华社北京5月6日电)

## 新华时评

党性教育是共产党人修身养性的必修课，也是共产党人的“心学”。落实中央八项规定精神，抓作风建设，就要返璞归真、固本培元，重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久，中央纪委国家监委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报中，有的违规收受礼品、礼金；有的以学习考察名义公款旅游；有的在政务服

## 六部门在全国部署开展食品添加剂滥用问题综合治理

据新华社北京5月6日电 (记者 赵文君) 国务院食安办近日联合工业和信息化部、农业农村部、国家卫生健康委、海关总署、市场监管总局印发《食品添加剂滥用问题综合治理方案》，在全国范围内部署开展食品添加剂滥用问题综合治理行动。

这是记者6日从市场监管总局获悉的。聚焦超范围、超限量滥用食品添加剂等问题，方案要求，全面加强食用农产品生产、食品和食品添加剂进口检验等源头治理，强化食品添加剂生产、销售以及在食品生产加工、餐饮服务环节使用监管，严厉打击化工产品冒充食品添加剂违法行为，开展从农田到餐桌全过程食品添加剂滥用问题综合治理。

方案明确，各级食安办牵头强化部门间风险会商和问题通报机制，定期研判食品添加剂突出风险问题。农业农村部严厉打击食用农产品生产中使用国家禁止使用的农业投入品等违法行为；工业和信息化部加强相关化工产品、工业原料生产行业管理；海关部门加大对进口食品添加剂未如实申报等违法行为的打击力度；卫生健康部门研究健全食品添加剂品种动态管理制度；市场监管总局严格食品添加剂生产、销售和使用监管，严格食品生产、餐饮服务环节食品添加剂使用监管，依法查处超范围、超限量使用食品添加剂行为。

## 市场监管总局：民用“三表”检定合格率较高

新华社北京5月6日电 (记者 赵文君) 市场监管总局6日对外发布2024年民用“三表”计量专项监督检查情况通报。通报显示，民用“三表”整体检定合格率处于较高水平。

通报显示，目前全国在用电能表6.6亿只，水表3.2亿只，燃气表2.6亿只。此次监督检查共抽查电能表296万只，不合格1799只，合格率99.94%；抽查水表169万只，不合格1.06万只，合格率99.37%；抽查燃气表131万只，不合格2923只，合格率99.78%。

据介绍，各地市场监管部门共检查民用“三表”生产企业938家，发现违法行为10起；检查计量检定机构2578家，发现违法行为16起；共受理投诉举报1.2万件，立案查处69件。供水、供电、供气公用企业共受理投诉举报6.2万件，更换失准计量器具3.6万台。

市场监管总局表示，民用“三表”涉及千家万户，量大面广，其量值是否准确可靠，直接关系到人民群众的切身利益。推进民用“三表”计量监管，确保每一吨水、每一度电、每一方气都“量值有据”。

## 2024年我国自行车行业总产量近1亿辆

新华社上海5月6日电 (记者 叶昊鸣) 2024年，我国自行车全行业总产量为9953.7万辆，同比增长0.4%，全年生产实现平稳增长。

这是记者6日从2025中国国际自行车展览会上了解到的消息。本届展览会在上海举办，集中展现我国自行车新产品和产业发展新趋势。

“自行车外贸出口实现筑底企稳，为全年产量增长提供了有力支撑。”中国自行车协会新闻发言人郑小玲介绍，2024年，我国自行车出口4781.4万辆，同比增长20.7%；出口额约26.64亿美元，同比增长3.7%。电动自行车出口量467.2万辆，同比增长12%；出口额约21亿美元，同比增长6%。

郑小玲表示，受“骑行热”带动，2024年上半年我国国内中高端运动自行车消费大幅度增长，自主品牌的中高档产品销售同比增长20%。除此之外，国际知名品牌加速中国市场布局，在各大城市设立专卖店扩大市场销售，全年竞赛型自行车进口量同比增长12.5%。“电动自行车中高端车型占比已达19.1%，智能化、时尚化的产品极大提升用户体验。”郑小玲说。

2024年8月，商务部等部门发布推动电动自行车以旧换新实施方案。“这是国家层面首次出台电动自行车以旧换新政策，进一步激发市场活力，通过政府补贴与企业让利形成联动效应，加速淘汰老旧车辆、非标车辆。”郑小玲说。



5月5日，山东省枣庄市山亭区农民在田间收获油菜。近期，我国部分地区油菜进入收获期，农民抢抓农时，收获油菜。

### 山东诚信拍卖有限公司 拍租公告

受委托，我公司定于2025年5月21日9:00在鲁报通平台公开拍卖：高新区光明西路685号新大都花园2号楼商业S9号楼10-11室，3年租赁使用权，建筑面积约677㎡，起拍价：140000.00元/年；标的物展示：自公告之日起至拍卖会前一日12时在标的物所在地现场展示，竞买人请提前联系拍卖公司预约看样。

竞买登记：有意竞买者应于拍卖会前到我公司凭有效证件交保证金办理竞买手续，不成交拍会结束后3个工作日内无息退还。

联系电话：15506321955/18613668612  
公司地址：枣庄市市中区人民西路9号

### 山东诚信拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，我公司定于2025年5月14日上午9:00在鲁报通平台公开拍卖：1.报废电梯两部，起拍价：19000.00元。2.报废文教用品、办公用品及体育器材等物资一批，起拍价：19024.00元。标的物展示：自公告之日起至拍卖会前一日12时在标的物所在地现场展示，竞买人请提前联系拍卖公司预约看样。

竞买登记：有意竞买者应于拍卖会前到我公司凭有效证件交保证金办理竞买手续，不成交拍会结束后3个工作日内无息退还。

联系电话：15506321955/18613668612  
公司地址：枣庄市市中区人民西路9号

## “五一”一路繁花！超3亿人次出游

新华社记者 徐壮



5月4日，游客在位于甘肃省张掖市的七彩丹霞景区游览。“五一”假期期间，各地推出丰富多彩的旅游产品供给，加强文旅融合和科技赋能，提升管理水平和品质，带动旅游消费欣欣向荣。

的生活节奏里，人们体会春夏交替的自然韵律，在旅行中品味人间美好。

人文游演艺游“妙想生花”——走进古街古镇，这边厢汉服“打卡”，那边厢沉浸观演。文化与科技的深度融合，让这个假期更显玩法多样。

“国潮”为旅游注入深厚底蕴。携程平台上，古镇景区门票订单量同比增长近三成。多地创新推出非遗焕新、潮流体验等多元业态，福建漳州木偶嘉年华、四川自贡彩灯博物馆手绘花灯等备受游客欢迎。

演艺为旅游增添花样魅力。“五一”前后，全国多地数十场音乐节轮番开唱，为演出地旅游经济增添光彩。据去哪儿平台监测，如今更多的二、三线城市加入“五一”演艺游阵营，如安徽滁州凭借葫芦果音乐节，带动当地酒店预订同比增长2.4倍；新疆伊宁举办蜜桃音乐节嘉年华，带动酒店预订同比增长1.3倍。

中国游中国购“花开四海”——江苏苏州，假期中入境旅游热度持续攀升。为进一步提升外籍游客旅游体验，一

批外国志愿者在苏州市旅游咨询中心十全街上岗。身穿绿色马甲的印度志愿者帕拉克说，能够来到十全街为游客们提供志愿服务，让她觉得非常开心。

文化和旅游部数据显示，入境旅游持续升温。缅甸、韩国、马来西亚、澳大利亚、英国、泰国、菲律宾、俄罗斯、越南、日本等为主要入境旅游客源国，占外国游客总数的57.4%。在免签入境、支付便利、离境退税等一系列政策的叠加效应之下，“游在中国”热度不减，“购在中国”蔚然成风。

管理服务“锦上添花”——面对纷至沓来的客群，多地在旅游接待服务上做足功课：重庆市荣昌区政府机关食堂向游客开放，假期首餐就吸引超3000名游客前来品尝；山东日照的海滨景区担心游客赶海没有收获，专门安排工作人员开车撒蛤蜊……

想游客之所盼、解游客之所急、供游客之所需，文化和旅游部指导各地文旅部门及有关行业协会推出惠民消费券、景区门票减免促销、旅游直通车等一系列惠民举措。各地联动交通、住宿、金融等企业丰富消费惠民措施和优质产品。中国旅游景区协会带动会员单位推出“景区欢乐消费季”。

“越来越多的政府院落和企事业单位向游客开放，越来越多的游客文明出游、理性消费，进一步彰显了旅游在提高国民素质、调节社会心理、促进开放进步的积极作用。”中国旅游研究院院长戴斌说。

5月5日，恰值立夏。春日赏繁花，文旅活力迸发；夏日看山海，静待热力更足。

(新华社北京5月6日电)

## 超48亿件 “五一”假期全国快递业务量创同期新高

新华社北京5月6日电 (记者 叶昊鸣) 国家邮政局监测数据显示，今年“五一”假期全国邮政快递业累计揽投快递包裹超48亿件，同比增长超两成，创历史同期新高。

这是记者6日从国家邮政局获得的消息。数据折射出我国消费市场平稳发展态势。“五一”假期期间，邮政快递业加速与文旅产业深度融合，创新服务模式。在湖北武汉，保成路夜市延长营业时间，快递夜间揽件量大幅增长；在四川成都，大熊猫基地快递服务质量持续提升，熊猫玩偶通过快递寄往世界各地；在辽宁大连，快递服务网点进驻机场，旅客们在候机楼即可享受“购物+快递”一站式服务，出行更轻松。“五一”假期，全国数百万快递员坚守岗位，也成为这个假日里最美的风景之一。

“五一”假期，邮政快递业持续深耕县域，与当地特色产业共生共荣。在广东四会，“快递+制造”助力玉石产业走向全国乃至全球市场；在浙江常山，一辆辆快递车穿越山间，将胡柚、猴头菇等农产品运往全国各地；在河北定州，体育用品销售热潮下，快递企业抢抓机遇，为当地体育用品生产销售提供全链条服务。

此外，邮政快递业绿色转型成效显著。在海南，全生物降解包装袋在快件揽收环节大量应用，环保理念与时尚新消费相结合；在杭州，标准化循环箱在商业、政务等使用场景试点应用，不但减少了包装破损，还降低了资源消耗。

国家邮政局有关负责人表示，今年“五一”假期，在国家大力提振消费、全方位扩大国内需求的背景下，邮政快递业持续加强服务供给能力建设，深化线上线下、商旅文体健等多业态融合，支持多元化消费场景创新，以行业高质量供给创造了更多有效需求。



5月1日，工作人员在山东省枣庄市邮政处理中心分拣车间忙碌。

新华社发 (王龙飞 摄)

## 我国科研团队发布第四代量子计算测控系统

新华社合肥5月6日电 (记者 戴威) 记者6日从安徽省量子计算工程研究中心获悉，本源量子计算科技(合肥)股份有限公司推出支持500+量子比特的中国第四代自主量子计算测控系统“本源天机4.0”，标志着我国量子计算产业已具备可复制、可迭代的工程化生产能力，为百比特级量子计算机量产奠定产业化基础。

量子计算测控系统是量子计算机的“神经中枢”，承担着量子芯片精密信号生成、采集与控制的核心职能。“本源天机

4.0”是继3.0版本应用于我国第三代自主超导量子计算机“本源悟空”后的再次升级，在扩展性、集成度、性能稳定性及自动化水平方面实现跨越式提升。

安徽省量子计算工程研究中心副主任、“本源天机”研发团队负责人孔伟成介绍，他们自主研发的系列底层软硬件架构，进一步增强对量子芯片的高效控制与精准读取，可大幅缩短量子计算机的研发与交付时间。

据了解，“本源天机4.0”还额外搭载四

大核心软件——量子计算测控系统服务端管理软件Naga&Venus、超导量子比特底层操控服务软件Monster、全界面量子芯片测控分析应用软件Visage、量子计算机操作系统连接软件Storm。其中，全界面量子芯片测控分析应用软件Visage，将颠覆超导量子芯片调试的传统模式。

“如果说量子芯片是精密的微缩城市，全界面量子芯片测控分析应用软件Visage就是它的‘中控智慧大脑’，能快速感知量子比特的‘生命体征’。”孔伟成说，量子芯片

“中控智慧大脑”Visage的开发，实现了超导量子芯片自动化辅助控制技术的进步，显著提高超导量子芯片测试的效率和准确性。

安徽省量子计算工程研究中心主任、本源量子计算科技(合肥)股份有限公司首席科学家郭国平介绍，搭载“本源天机3.0”的中国第三代自主超导量子计算机“本源悟空”自上线以来，已为来自全球139个国家和地区的超2600万人次完成38万余个量子计算任务，赋能金融、生物医药、流体力学等领域。

## 声明

枣庄市市中区市场监督管理局于2016年04月28日核发枣庄市左硕果电子商务有限公司(统一社会信用代码91370402MA3C9T8020)营业执照正本、枣庄市左硕果电子商务有限公司公章、财务专用章、法人章，以及枣庄市左硕果电子商务有限公司网银U盾(枣庄银行808060201421002895)，经公安部门2024年11月26日通知案情，现确认自通知之日起已全部丢失，以上资料声明作废。

枣庄市左硕果电子商务有限公司